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ENTRÉE ET SORTIE DU MATÉRIEL AU CENTRE DE RECHERCHE AVICOLE
Objectif : 
Fournir une description des étapes à suivre pour l’entrée et la sortie du matériel au Centre de recherche avicole (CRA).
Cibles :
Cette procédure doit être observée par toutes les personnes qui travaillent au Centre de recherche avicole.
Responsable :
Directrice de la Division ferme et animaleries (FANI) ou son représentant désigné.
Description :

Généralités
· On désigne par matériel, tout ce qui est utilisé par le chercheur et son équipe pour leur projet de recherche ou par le personnel de FANI pour le suivi de santé des animaux: matériel biologique, seringue, tube de prélèvement, cartable, stylo, etc.

· On désigne par marchandise, tout ce qui est employé par le personnel de FANI pour l’hébergement,  l’entretien des animaux et l’entretien du centre : cage, nourriture, litière, désinfectant, enclos, mangeoire, vêtements, etc.

· En tout temps, toute personne qui désire apporter du matériel à l’intérieur du CRA ou le sortir du CRA, doit passer obligatoirement par la salle de réception des marchandises/animaux. Aucun matériel ne peut être introduit dans le centre par la porte principale (100-X). 
· Le matériel doit être transporté dans un contenant étanche fermé (bac de type Rubbermaid®, sac en plastique Ziploc®, etc) lors de l’entrée ou la sortie du centre ainsi que lorsqu’il est déplacé au sein du CRA. Le contenant doit être facile à décontaminer. Se référer au personnel de FANI si le matériel ne peut être transporté dans un contenant étanche fermé. 
· Idéalement, avant de quitter le laboratoire du chercheur, l’extérieur du contenant, incluant le dessous, doit être vaporisé avec un désinfectant utilisé au laboratoire.
· Il est strictement interdit à toute personne ayant pénétré dans la salle de réception des marchandises/animaux depuis la porte extérieure (122-X) d’ouvrir la porte de la salle de réception menant à l’intérieur du CRA ou de s’aventurer ailleurs dans le CRA.
· Il est strictement interdit à toute personne ayant pénétré dans la salle de réception des marchandises/animaux depuis la porte intérieure du centre de sortir par la porte extérieure 122-X.
· Tout matériel qui sort du CRA doit être décontaminé. Se référer au personnel de FANI si le matériel ne peut être décontaminé.
· Le désinfectant utilisé contient du peroxyde d’hydrogène à une concentration de 7% (Peroxigard®). Le fabricant recommande d’éviter tout contact avec les yeux et la peau lors de son usage. Des gants sont à la disposition des usagers lors de son emploi.
Définitions

· CRA : Centre de recherche avicole.

· Statut de « confinement inclusif » : implique qu’il y a présence d’une infection d’origine expérimentale dans une des salles du CRA. Les animaux en quarantaine sont considérés en confinement inclusif.

· Statut de « confinement exclusif » : implique la présence de barrières d’exclusion conçues pour empêcher l’entrée des infections et des infestations animales provenant de sources extérieures.

· Statut de « sans confinement » : implique qu’aucune infection d’origine expérimentale n’est présente dans une des salles du CRA.

· Le terme usager est général et fait référence aux chercheurs et leur équipe de recherche, aux employés de FANI, etc.

· Vêtements de base : vêtements de travail requis pour accéder au secteur animalerie.
Procédures

1. 
Entrée du matériel dans le CRA

· Se diriger vers la porte extérieure 122-X de la salle de réception des marchandises/animaux du CRA. Ne pas entrer dans le centre par la porte principale 100-X avec du matériel.

· Avant d’ouvrir la porte extérieure, s’assurer que le local n’est pas occupé. Présenter sa carte d’accès au lecteur.
· Sans dépasser la première ligne de biosécurité, déposer le contenant étanche dans la zone délimitée par les deux lignes de biosécurité. Enfiler une paire de gants jetables, vaporiser l’extérieur du contenant, incluant le dessous, à l’aide du désinfectant. Jeter les gants et sortir par la porte extérieure de la salle de réception des marchandises/animaux. Laisser agir 5 minutes. Si le matériel ne peut être décontaminé, se référer au personnel de FANI.
· Entrer dans le CRA par la porte d’entrée principale (porte 100-X), se diriger vers le vestiaire et suivre les procédures OPE-03 : Accès et circulation des personnes au Centre de recherche avicole et POL-03 : Code vestimentaire au Centre de recherche avicole.  

· Pour récupérer le matériel, se diriger vers la porte 122 depuis l’intérieur du CRA (salle de réception des marchandises/animaux). Avant d’ouvrir la porte, s’assurer que le local n’est pas occupé.  Présenter sa carte d’accès au lecteur. Récupérer le contenant étanche sans dépasser la première ligne de biosécurité.  
· Se diriger vers les salles d’hébergement, la section nécropsie/abattage ou le laboratoire de niveau 2 en suivant la procédure OPE-03 : Accès et circulation des personnes au CRA.
· Selon la nature du projet, la décontamination du matériel peut-être exigée avant de l’entrer dans la salle d’hébergement. Dans ce cas, vaporiser le matériel avec le désinfectant dans l’antichambre (côté propre). Laisser agir 5 minutes. Si le matériel ne peut être décontaminé, se référer au personnel de FANI.

2. 
Sortie du matériel à l’extérieur du CRA
Si du matériel doit être sorti à l’extérieur du CRA à partir des salles d’hébergement, de la section nécropsie/abattage, du laboratoire des viandes ou du laboratoire de niveau 2 :
· Déposer le matériel dans un contenant étanche fermé.

· Vaporiser avec le désinfectant l’extérieur du contenant, incluant le dessous et la surface où sera déposé le contenant. Déposer le contenant du côté propre de l’antichambre ou du corridor. Laisser agir 5 minutes.

· Avant de sortir du laboratoire, de la section nécropsie/abattage ou avant de passer vers la zone propre de l’antichambre, se dévêtir selon le code vestimentaire en vigueur, POL-03 : Code vestimentaire au CRA.
· Pour le laboratoire des viandes, sortir le contenant par la porte 126. Il est important de noter qu’on ne peut utiliser la porte 126 pour accéder au laboratoire des viandes ou en sortir si des activités dans la salle d’abattage ou d’éviscération s’y déroulent ou que le corridor principal est considéré « contaminé ». Le cas échéant, sortir par la porte de la salle d’abattage 140-1.
· Sortir le matériel de la pièce et se diriger vers la porte 122 (salle de réception des marchandises/animaux). Avant d’ouvrir la porte, s’assurer que le local n’est pas occupé.  Présenter sa carte d’accès au lecteur.
· Sans dépasser la première ligne de biosécurité, déposer le contenant dans la zone délimitée par les deux lignes de biosécurité. Enfiler une paire de gants jetables et vaporiser l’extérieur du contenant, incluant le dessous, avec le désinfectant. Jeter les gants et laisser agir 5 minutes. 
· Sortir de la salle de réception des marchandises/animaux par la porte donnant accès à l’intérieur du CRA et retourner au vestiaire selon la procédure OPE-03 : Accès et circulation des personnes au Centre de recherche avicole.

· Se conformer au code vestimentaire en vigueur selon la procédure POL-03 : Code vestimentaire au Centre de recherche avicole avant de sortir du centre par la porte principale.

· Pour reprendre le matériel laissé dans la salle de réception des marchandises/animaux, sortir du CRA et se diriger vers la porte 122-X (porte extérieure de la salle de réception des marchandises/animaux).  S’assurer que la salle de réception est inoccupée.  Présenter la carte d’accès pour ouvrir la porte extérieure. Sans dépasser la première ligne jaune, récupérer le contenant et sortir du centre. 

Procédures en lien :
- OPE-03 : Accès et circulation des personnes au Centre de recherche avicole.
- POL-03 : Code vestimentaire au Centre de recherche avicole
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