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accès et circulation du personnel à l’animalerie de niveau 1 du complexe de bioévaluation
Objectif : 
Fournir une description des étapes à suivre pour accéder et circuler à l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation.
Cibles :
Cette procédure doit être observée par toutes les personnes qui entrent à  l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation.
Responsable :
Directrice de la Division ferme et animaleries (FANI) ou son représentant désigné.
Description :

Généralités
· Seules les personnes autorisées sont admises à l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation.
· Les permissions d’accès à l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation ainsi que l’horaire de celles-ci sont octroyées par la direction de FANI sur une base individuelle (y compris l’accès pour les visiteurs).  L’octroi de ces permissions est régi par la procédure ADM-15 : Octroi et permission d’accès aux animaleries de FANI. 
· Les visiteurs doivent être accompagnés en tout temps par un représentant de FANI.
· Pour circuler à l’intérieur de l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation, l’usager doit avoir sur lui sa carte d’accès en tout temps.
· Le prêt de la carte d’accès à une autre personne est strictement défendu, sous peine de sanction déterminée par la direction de FANI et/ou le CÉUA (ADM-15 : Octroi et permission d’accès aux animaleries de FANI).
· Toute perte ou vol de carte ou de clé doit être signalé à la direction de FANI dès son constat.

· Respecter le code vestimentaire en vigueur à l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation. Se référer à la procédure POL-15: Code vestimentaire à l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation.
· Toute personne entrant dans le secteur animalerie du niveau 1 du Complexe de bioévaluation doit se conformer aux procédures en vigueur.  La négligence d’une seule personne peut compromettre la sécurité et le travail de tous. Le non-respect des procédures en vigueur entraîne des sanctions selon la procédure ADM-14 : Sanctions pour le non-respect des procédures
· Sauf pour certaines exceptions régies par des procédures spécifiques (livraison et récupération de marchandises, accès à la section mécanique du bâtiment, urgences, etc.), l’accès et la sortie de l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation s’effectuent exclusivement par la porte d’entrée principale (porte 1301-X) qui est contrôlée par un système de lecteur de cartes. L’accès à l’Animalerie de niveau 1 par toute autre porte ou à l’aide de clé qui court-circuite le système de contrôle d’accès par cartes est strictement interdit.  

· L’accès au secteur animalerie de l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation s’effectue exclusivement par les vestiaires (porte 1302 et 1308) dont les portes sont contrôlées par un système de lecteur de cartes. La carte d’accès est requise pour accéder aux vestiaires.  
· Lorsqu’un chercheur a des animaux hébergés dans l’Animalerie de niveau 1 et dans l’Animalerie de niveau 2 et qu’il doit accéder aux deux niveaux lors de la même visite, il est permis d’accéder au niveau 2, à partir du niveau 1, par le sas 053. Cependant, il est strictement interdit de circuler du niveau 1 vers le niveau 2, ou l’inverse, par la porte 001-2. 
· La douche est obligatoire à l’entrée du niveau 1 si l’usager a visité le secteur des animaux exotiques du CHUV ou si l’usager possède des rongeurs à la maison.
· Il est défendu de boire, de manger, de fumer ou d’apporter un cellulaire, un portable, un iPod, un MP3 ou tout autre appareil de divertissement mobile dans le secteur animalerie de l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation et dans la zone mécanique du bâtiment. 
· Il faut éviter d’être bruyant ou d’avoir un comportement susceptible de stresser les animaux. 

· Toute personne entrant dans l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation doit avoir pris connaissance des consignes de sécurité et devrait avoir repéré les issues de secours, la position des extincteurs et des déclencheurs d’alarme, etc.
Définitions

· Statut de « confinement inclusif » : implique qu’il y a présence d’une infection d’origine expérimentale dans une des salles de l’Animalerie de niveau 2. Les animaux en quarantaine sont considérés en confinement inclusif.

· Statut de « confinement exclusif » : implique la présence de barrières d’exclusion conçues pour empêcher l’entrée des infections et des infestations animales provenant de sources extérieures dans l’ensemble des salles de l’Animalerie de niveau 1 ou dans certaines salles de l’Animalerie de niveau 2.

· Statut de « sans confinement » : implique qu’aucune infection d’origine expérimentale n’est présente dans une des salles de l’Animalerie de niveau 2.

· Le terme usager est général et fait référence aux chercheurs et leur équipe de recherche, aux employés de FANI, etc.

· Vêtements de base : vêtements de travail requis pour accéder à l’Animalerie.
Procédures

a)
Accès au secteur animalerie de l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation
· Pour entrer dans l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation, présenter sa carte d’accès au lecteur situé à l’extérieur de la porte principale (porte 1301-X). S’assurer que la porte extérieure se referme complètement après l’entrée dans l’Animalerie.
· L’entrée au vestiaire des femmes s’effectue par la porte 1302 et celui des hommes par la porte 1308. Les cartes d’accès ne permettent l’accès qu’au vestiaire approprié.
· L’entrée au vestiaire approprié doit s’effectuer une seule personne à la fois et chaque personne doit présenter sa carte au lecteur.
· Suivre la procédure POL-15 : Code vestimentaire à  l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation pour le changement de vêtements. Ne pas oublier d’apporter sa carte d’accès. 
· Au terme de l’habillage, entrer dans le secteur animalerie. 
· Pour accéder aux salles d’hébergement, au laboratoire de manipulation et à l’Animalerie de niveau 2, situées au sous-sol, emprunter la porte 1317 et descendre l’escalier menant au sous-sol. Pour accéder au secteur laverie et à la section chirurgie, emprunter l’escalier menant au rez-de-chaussée. 
b)
Circulation dans le secteur animalerie de l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de

 bioévaluation
· La circulation dans le secteur animalerie du niveau 1 du Complexe de bioévaluation s’effectue, de façon générale, des salles d’hébergement avec un statut sanitaire plus élevé vers celles avec un statut moins restrictif.  Ainsi, les salles des souris modifiées génétiquement sont visitées en premier, suivies des salles conventionnelles. Dans le doute, se référer au personnel de FANI.
· Afin d’éviter une contamination croisée et pour des raisons de biosécurité, les règles suivantes de circulation doivent être respectées :

1. Il est interdit de circuler dans le secteur animalerie vêtu des survêtements réservés aux antichambres, aux salles d’hébergement, au laboratoire de manipulation ou à la salle de chirurgie.
2. De façon générale, les chercheurs et leurs équipes devraient circuler uniquement au sous-sol. Le rez-de-chaussée étant réservé pour accéder à la section chirurgie ou pour le  personnel de FANI pour accéder à la laverie et aux entrepôts de matériel.
3. Pour changer d’étage, on demande d’utiliser les escaliers. L’ascenseur sera principalement utilisé pour transporter le matériel et lors des déplacements d’animaux.
4. Il est permis d’accéder à l’Animalerie de niveau 2 en passant par le sas 053 mais il est strictement interdit de circuler du niveau 1 vers le niveau 2 par la porte 001-2. Pour accéder au niveau 2, suivre les procédures POL-17 : Code vestimentaire à l’Animalerie de niveau 2 du Complexe de bioévaluation et OPE-2B : Accès et circulation du personnel à l’Animalerie de niveau 2 du Compelxe de bioévaluation ou se référer à la section c) ci-bas.
5. Pour le personnel de FANI travaillant dans la laverie côté souillé et manipulant des cages souillées, retourner au vestiaire pour se changer et mettre des vêtements de base propres avant d’accéder aux autres salles d’hébergement.

6. Pour le personnel de FANI qui doit accéder à la réception des marchandises et des animaux située au sous-sol du REPA, pénétrer dans le sas 053 par la porte 001-1 en présentant sa carte d’accès au lecteur. Dans le sas, respecter les lignes de biosécurité et le code vestimentaire. Sortir du sas et se diriger vers la réception (porte 0622-X) en empruntant le corridor civil (050). Pour revenir à l’Animalerie de niveau 1, faire le chemin inverse vers le sas 053. Se référer aux procédures OPE-09 : Réception et circulation des animaux à l’Animalerie de niveau 1 et de niveau 2 du Complexe de bioévaluation, FOU-06 : Réception et circulation des marchandises à l’Animalerie de niveau 1 et niveau 2 du Complexe de bioévaluation et POL-15 : Code vestimentaire à l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation.
7. Pour accéder à la section chirurgie à partir des salles d’hébergement situées au sous-sol, emprunter le corridor 001 jusqu’à la porte 0309. Monter l’escalier, emprunter la porte 1317 et monter l’escalier du rez-de-chaussée. Emprunter le corridor 107 jusqu’à la porte du sas 153 et pénétrer dans le secteur chirurgie. Si des animaux ou du matériel  doivent être transportés, l’ascenseur doit être utilisé.
c)
Transfert de l’Animalerie de niveau 1 vers l’Animalerie de niveau 2 ou vers la réception des animaux et des marchandises et le retour dans le  niveau 1
Dans le cadre de son travail quotidien, le personnel de FANI peut avoir, à partir de l’Animalerie de niveau 1, à se rendre à l’Animalerie de niveau 2 ou à la réception des animaux et des marchandises. À l’occasion, le chercheur peut devoir circuler de l’Animalerie de niveau 1 vers l’Animalerie de niveau 2 lors de la même visite.
· Il est permis d’accéder à l’Animalerie de niveau 2 à partir du niveau 1 par le sas 053.

· Au sous-sol du niveau 1, pénétrer dans le sas 053 via la porte 001-1 en présentant sa carte d’accès au lecteur. Dans le sas, respecter les lignes de biosécurité et le code vestimentaire. 
· Sortir du sas et se diriger vers le vestiaire mixte 052 de l’Animalerie de niveau 2. 
· Prendre note du statut de l’Animalerie de niveau 2 qui est affiché sur la porte du vestiaire.

· Pour entrer dans le vestiaire, présenter sa carte d’accès au lecteur situé à l’extérieur de la porte 052-1. À noter que si le témoin lumineux rouge est activé, une personne est déjà dans le vestiaire. Lorsqu’une personne est déjà présente dans le vestiaire, l’accès peut être bloqué pour une durée maximum de 16 minutes. 

· L’entrée au vestiaire doit s’effectuer une seule personne à la fois et chaque personne doit présenter sa carte au lecteur.

· Dans le vestiaire, respecter les lignes de biosécurité et le code vestimentaire. Pénétrer dans le niveau 2.

· À partir du niveau 2, on peut retourner à l’Animalerie de niveau 1  en suivant le chemin inverse et en respectant le code vestimentaire. Une douche est requise à la sortie du niveau 2, lorsque la salle d’hébergement visitée est en statut de confinement inclusif et que les animaux n’ont pas été manipulés sous une enceinte de sécurité biologique.
· Pour le personnel de FANI qui doit accéder à la réception des animaux et des marchandises, à partir du niveau 1 pénétrer dans le sas 053 via la porte 001-1 en présentant sa carte d’accès au lecteur. Dans le sas, respecter les lignes de biosécurité et le code vestimentaire. Sortir du sas et se diriger vers la réception des animaux et des marchandises (sas 062) située au sous-sol du REPA en empruntant le corridor civil (050). 

· Pour retourner à l’Animalerie de niveau 1, faire le chemin inverse vers le sas  053. Présenter sa carte d’accès au lecteur. Dans le sas, respecter les lignes de biosécurité et le code vestimentaire. Se diriger vers le niveau 1. 
d)
Sortie de l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation
· Sauf pour certaines exceptions régies par des procédures spécifiques, la sortie du secteur animalerie de l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation exige de passer par le vestiaire en observant la procédure POL-15 : Code vestimentaire à  l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation.
· À partir du secteur animalerie, l’entrée du vestiaire des femmes s’effectue par la porte 1302-3 et celui des hommes par la porte 1308-3. 
· Suivre la procédure POL-15 : Code vestimentaire à  l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation pour le changement de vêtements.
· Sortir du vestiaire en pesant sur le bouton ext/sortie pour permettre l’ouverture de la porte du vestiaire.
· En quittant l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation, s’assurer que la porte extérieure (1301-X) se referme correctement.
Procédures en lien :
ADM-14 : Sanctions pour le non-respect des procédures
ADM-15 : Octroi et permission d’accès aux animaleries de FANI.
FOU-06 : Réception et circulation des marchandises à l’Animalerie de niveau 1 et de niveau 2 du Complexe de bioévaluation
OPE-2B : Accès et circulation du personnel à l’animalerie de niveau 2 du Complexe de bioévaluation
OPE-09 : Réception et circulation des animaux à l’Animalerie de niveau 1 et niveau 2 du Complexe de bioévaluation
POL-15 : Code vestimentaire à  l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation
POL-17 : Code vestimentaire à l’Animalerie de niveau 2 du Complexe de bioévaluation
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