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CODE VESTIMENTAIRE À L’ANIMALERIE DE NIVEAU 2 DU COMPLEXE DE BIOÉVALUATION
Objectif : 
Fournir une description du code vestimentaire en vigueur à l’Animalerie de niveau 2 du Complexe de bioévaluation et des procédures pour se vêtir et se dévêtir.
Cibles :
Cette procédure doit être observée par toutes les personnes qui entrent à l’Animalerie de niveau 2 du Complexe de bioévaluation.
Responsable :
Directrice de la Division ferme et animaleries (FANI) ou son représentant désigné.
Description :

Généralités
· Le code vestimentaire et les procédures pour se vêtir et se dévêtir ont pour objectif d’assurer la sécurité de toutes les personnes qui circulent dans l’animalerie et la protection des animaux et de l’environnement.
· Aucune dérogation au code vestimentaire n’est tolérée, sauf dans le cas d’une dérogation obtenue auprès de la directrice de FANI. La dispense doit être écrite et signée par la directrice de FANI.
· Toute personne ne respectant pas le code vestimentaire ou les procédures afférentes se verra imposer une sanction déterminée par la direction de FANI ou par le CÉUA (ADM-14 : Sanctions pour le non-respect des procédures).
· Tous les employés et les utilisateurs d’animaux qui travaillent dans une zone de confinement doivent avoir reçu une formation adéquate, avoir pris connaissance des procédures en vigueur et les respecter en tout temps. 

· Le code vestimentaire et les procédures pour se vêtir et se dévêtir varient selon le local qui sera visité.
· Un code de couleur concernant les vêtements est en vigueur à l’Animalerie de niveau 2.
· Les vêtements de base sont requis pour entrer dans le secteur animalerie. Lorsque l’Animalerie de niveau 2 doit être visitée plus d’une fois dans la même journée, les mêmes vêtements de base peuvent être portés si ces vêtements sont propres et que la douche n’est pas requise à la sortie de la salle d’hébergement visitée. Cependant, il est strictement interdit de porter les vêtements de base souillés de l'Animalerie niveau 2 dans l’Animalerie de niveau 1 ou à la réception des animaux et des marchandises.
· Le port du survêtement est obligatoire dans les salles d’hébergement. Il est interdit de porter un survêtement à l’extérieur des salles d’hébergement ou des antichambres.
· Le port de gants est obligatoire lorsqu'il y a risque de contact avec du sang, des fèces, de l'urine ou d’autres matières infectieuses.  Le port de gants n'exclut pas l'obligation de se laver les mains après les manipulations.

· Le port du masque filtrant de type N-95 est requis lorsqu'il y a risque d'inhalation ou d'ingestion de substances infectieuses, chimiques, biologiques ou radioactives. Le port du masque prévient également le développement d'allergies.

· Le port de lunettes protectrices ou d'une visière est requis s'il y a risque de blessures physiques ou de production de gouttelettes infectieuses, chimiques, biologiques ou radioactives. Les lunettes d’ordonnance ne protègent pas totalement les yeux. Une paire de lunettes protectrices ou une visière doit donc être portée en plus.

· Les cheveux longs doivent être attachés. 
· Le port des bijoux est interdit. On doit retirer montre, bague, bracelet, collier et boucle d’oreille pendante. Un piercing doit être recouvert. Seules les lunettes d’ordonnance sont permises. 
· Le port de couvre-chef (casquette, chapeau, foulard, etc.) de quelque nature que ce soit, est interdit.

· Il est interdit de circuler avec un cellulaire, un portable, un iPod, un MP3 ou tout autre appareil de divertissement mobile dans le secteur animalerie de l’Animalerie de niveau 2 du Complexe de bioévaluation.

· Il est fortement recommandé de se désinfecter les mains à l’entrée et à la sortie des locaux de l’Animalerie en utilisant le produit offert dans les distributeurs prévus à cet effet.

· Selon le protocole de recherche en cours, la douche peut-être exigée à l’entrée du niveau 2 pour tous les usagers ayant eu un contact le même jour avec des espèces animales similaires à celles hébergées à l’Animalerie de niveau 2. Le cas échéant, une affiche mentionnant les directives en ce sens sera placardée sur la porte du vestiaire.
· La douche est obligatoire à la sortie du niveau 2 pour tous les usagers, si les animaux n’ont pas été manipulés sous l’enceinte de sécurité biologique et que la salle d’hébergement visitée est en statut de confinement inclusif. Le cas échéant, une affiche mentionnant les directives en ce sens sera placardée sur la porte de l’antichambre de la salle d’hébergement concernée.
· Pour tous les usagers qui doivent circuler du niveau 2 vers le niveau 1, le changement des vêtements de base est requis à la sortie du niveau 2.  La douche est aussi requise, si les animaux n’ont pas été manipulés sous l’enceinte de sécurité biologique et cela, peu importe le statut de confinement.
· Le vestiaire de l’Animalerie du niveau 2 (052) est mixte. Dans le vestiaire, il est possible de barrer les portes et ainsi  bloquer l’accès aux autres usagers en insérant devant le témoin lumineux, la  carte qui est suspendue au boîtier du témoin. L’accès sera bloqué pour 16 minutes.

· Il est interdit de passer d’une salle d’hébergement (ou de son antichambre côté sale) où il y a présence d’une infection d’origine expérimentale (statut de confinement inclusif) vers une autre salle d’hébergement (ou de son antichambre côté sale), sans retourner au vestiaire pour changer de vêtements de circulation. La douche est aussi requise, si les animaux n’ont pas été manipulés sous l’enceinte de sécurité biologique.
· Pour les déplacements à l’intérieur de l’Animalerie de niveau 1 et de niveau 2 du Complexe de bioévaluation, se référer aux procédures OPE-2A : Accès et circulation du personnel à l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation et OPE-2B : Accès et circulation du personnel à l’Animalerie de niveau 2 du Complexe de bioévaluation.
Définitions

· Statut de « confinement inclusif » : implique qu’il y a présence d’une infection d’origine expérimentale dans une des salles de l’Animalerie de niveau 2. Les animaux en quarantaine sont considérés en confinement inclusif.
· Statut de « confinement exclusif » : implique la présence de barrières d’exclusion conçues pour empêcher l’entrée des infections et des infestations animales provenant de sources extérieures dans l’ensemble des salles de l’Animalerie de niveau 1 ou dans certaines salles de l’Animalerie de niveau 2.

· Statut de « sans confinement » : implique qu’aucune infection d’origine expérimentale n’est présente dans une des salles de l’Animalerie de niveau 2.

· Le terme usager est général et fait référence aux chercheurs et leur équipe de recherche, aux employés de FANI, etc.

· Vêtements de base : vêtements de travail requis pour accéder à l’Animalerie.

Procédures
1. a) Entrée par le REPA
· L’entrée se fait via la porte 1511-X du REPA.

· En hiver, retirer les manteaux et les déposer dans les casiers prévus à cet effet à l’entrée du REPA. Se diriger vers le vestiaire mixte 052 de l’Animalerie de niveau 2 situé au sous-sol du REPA en empruntant l’escalier 1511.
b) Entrée par l’Animalerie de niveau 1

L’usager qui doit accéder à l’Animalerie de niveau 2 du Complexe de bioévaluation à partir du niveau 1,  doit se vêtir des équipements additionnels suivants (voir POL-15 Code vestimentaire à l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation pour les vêtements de base):

· Sabots de circulation pour le corridor civil
· Cet accès à l’Animalerie de niveau 2 se fait par le sas 053 du niveau 1.

· Pénétrer dans le sas 053 par la porte 001-1 en respectant les lignes de biosécurité. Dans le sas,  retirer les sabots du niveau 1 ou les chaussures de sécurité et en traversant la première ligne de biosécurité, enfiler une paire de sabots de circulation pour le corridor civil.
· Se diriger vers le vestiaire mixte 052 de l’Animalerie de niveau 2. 
2. Circulation générale 
a) Pour les chercheurs et les employés de FANI, les vêtements de base suivants doivent être portés pour circuler dans l’Animalerie de niveau 2:
· Pantalon bleu
· Blouse bleue
· Chandail blanc (facultatif)
· Sabots de circulation du niveau 2
· En entrant dans le vestiaire mixte 052, noter le statut de l’Animalerie de niveau 2. Une affiche mentionnant les directives en ce sens sera placardée sur la porte du vestiaire. 

· Dans le vestiaire (052), du côté corridor civil de la ligne de biosécurité, retirer les vêtements, bijoux, cellulaire, portable, iPod et tout autre appareil de divertissement mobile. Ne conserver que les sous-vêtements et, si nécessaire, les lunettes d’ordonnance. Enfiler les vêtements de circulation : pantalon, blouse, chandail blanc (facultatif). 
· Retirer les chaussures civiles ou les sabots de circulation du corridor civil et en traversant la ligne de biosécurité, enfiler une paire de sabots de circulation du niveau 2.
· Se diriger dans le secteur animalerie par la porte 052-1.
b)  Pour les usagers ou les visiteurs qui ne font que circuler dans le corridor (052-1), les vêtements de base suivants doivent être portés pour circuler dans l’Animalerie de niveau 2: 
·  Sarrau 
· Sabots de circulation du niveau 2
· Dans le vestiaire (052), du côté corridor civil de la ligne de biosécurité, enfiler le sarrau et retirer les chaussures civiles ou les sabots de circulation du corridor civil.
· En traversant la ligne de biosécurité, enfiler une paire de sabots de circulation du niveau 2.
· Se diriger dans le secteur animalerie via la porte 052-1.

· Pour quitter, pénétrer dans le vestiaire et en traversant la ligne de biosécurité, retirer les sabots du niveau 2 et mettre les chaussures civiles ou les sabots de circulation du corridor civil et retirer le sarrau.

3. Salles d’hébergement (0528-1, 0530-1, 0532-1) et quarantaine des rongeurs (0533-1)

L’usager travaillant dans une salle d’hébergement ou dans la salle de quarantaine des rongeurs doit se vêtir des équipements additionnels suivants présents dans l’antichambre de la salle d’hébergement:

· Masque de type N95
· Gants jetables
· Bonnet
· Couvre-chaussures ou bottes de caoutchouc (selon le projet en cours)

· Sarrau/survêtement
· Manchons protecteurs pour les manipulations faites sous l’enceinte de sécurité biologique (manchons présents dans la salle d’hébergement)

· Lunettes de protection (si risque d’éclaboussures)

· Dans la zone propre de l’antichambre, mettre des gants, un bonnet, un masque de type N95 et les lunettes de protection (si nécessaire).

· Selon la nature du projet et l’espèce animale en cause, en traversant la ligne de biosécurité vers la zone sale de l’antichambre, enfiler une paire de couvre-chaussures ou les bottes de caoutchouc. Si les bottes sont requises, laisser les sabots de circulation du niveau 2 du côté propre de l’antichambre.

· Dans la zone sale, enfiler un sarrau/survêtement, mettre du gel désinfectant sur les gants et entrer dans la salle d’hébergement.

· Mettre des manchons protecteurs lorsque l’enceinte de sécurité biologique est utilisée.
· Pour la sortie de la salle d’hébergement, retirer le sarrau/survêtement dans l’antichambre (côté sale) et le suspendre sur les crochets prévus à cet effet ou le déposer dans le sac de lavage s’il est souillé. On peut remettre le même sarrau/survêtement plusieurs fois par jour s’il n’est pas souillé. 
· Pour les pièces de rongeurs avec manipulation des animaux sous enceinte, lorsqu’il y a  éclaboussure ou déversement accidentel du pathogène sur le sarrau, retirer le sarrau et le déposer au sol dans un sac à biorisque, du côté sale de l’antichambre.
· Retirer les couvre-chaussures ou les bottes de caoutchouc en traversant la ligne de biosécurité vers la zone propre. Déposer les couvre-chaussures dans le sac de recyclage dédié aux couvre-chaussures. Si les bottes de caoutchouc sont utilisées, enfiler les sabots de circulation du niveau 2 et laisser les bottes dans la zone sale.

· Si requises, retirer les lunettes de protection, les vaporiser avec le désinfectant et les remettre dans le rangement approprié. 
· Retirer les gants, le masque et le bonnet et les jeter dans la poubelle de l’antichambre. Pour la quarantaine, jeter les gants à la poubelle et accrocher sur les crochets prévus à cet effet, le masque et le bonnet. Le masque doit être identifié pour être utilisé à nouveau.
· Se laver/désinfecter les mains avant de quitter l’antichambre.
4. Transfert de l’Animalerie de niveau 2 vers l’Animalerie de niveau 1 ou vers la réception des animaux et des marchandises.
Dans le cadre de son travail quotidien, le personnel de FANI peut avoir, à partir de l’Animalerie de niveau 2, à se rendre à l’Animalerie de niveau 1 ou à la réception des animaux et des marchandises. À l’occasion, le chercheur peut devoir circuler de l’Animalerie de niveau 2 vers l’Animalerie de niveau 1.

· De l’Animalerie de niveau 2, entrer dans le vestiaire mixte (052) en respecter les lignes de biosécurité. Dans le vestiaire, il est possible de barrer les portes et ainsi bloquer l’accès aux autres usagers en insérant devant le témoin lumineux, la carte qui est suspendue au boîtier du témoin. L’accès sera bloqué pour 16 minutes.

· Du côté animalerie de la ligne de biosécurité, retirer les sabots du niveau 2 et les vêtements de travail. Déposer les vêtements souillés dans le sac de lavage.

· Prendre une douche si les animaux n’ont pas été manipulés sous une enceinte de sécurité biologique, peu importe le statut de confinement :
· Retirer les sous-vêtements et les mettre à un crochet ou sur la tablette.
· Prendre une douche en se lavant au savon. Le lavage des cheveux est obligatoire.
· Sortir de la douche et demeurer dans la zone d’habillage. Remettre les sous-vêtements et au besoin, enfiler les sabots du niveau 2 pour circuler dans cette zone.
· Déposer la serviette dans le sac de lavage.
· Enfiler les vêtements de circulation propres: blouse, pantalon, chandail (facultatif).

· En traversant la ligne de biosécurité vers le côté civil, un pied à la fois, enlever les sabots du niveau 2 et mettre les sabots de circulation du corridor civil.
· Retirer la carte du témoin lumineux.

· Si on doit accéder à la réception des animaux et des marchandises: se diriger vers le sas 053 (côté civil), enfiler un sarrau sans dépasser la ligne de biosécurité. Se diriger vers la réception des animaux et des marchandises. Si nécessaire, enfiler une paire de gants à la réception. 

· Pour retourner à l’Animalerie de niveau 1, en entrant dans le sas 053 (côté civil) retirer le sarrau et en traversant la ligne de biosécurité pleine, retirer les sabots de circulation du corridor civil et mettre les chaussures de sécurité ou les sabots de circulation du niveau 1. Se diriger  vers le secteur animalerie du niveau 1.

· Pour retourner à l’Animalerie de niveau 2, se diriger vers le sas 053 (côté civil), retirer le sarrau et l’accrocher. Se diriger vers le vestiaire mixte (052). Du côté civil de la ligne de biosécurité, retirer les sabots de circulation du corridor civil et en traversant la ligne de biosécurité, enfiler les sabots de circulation du niveau 2. Se diriger vers le secteur animalerie du niveau 2. 

· Si on doit accéder à l’Animalerie de niveau 1 : dans le sas 053 en traversant la ligne de biosécurité pleine, retirer les sabots de circulation du corridor civil et mettre les chaussures de sécurité ou les sabots de circulation du niveau 1. Se diriger vers le secteur animalerie du niveau 1.

5. Visite de plusieurs salles d’hébergement et sortie de l’Animalerie de niveau 2 par le REPA
Lorsque les manipulations sont terminées dans le niveau 2 et que l’on doit quitter ou lorsque les manipulations sont terminées dans une salle d’hébergement à statut de confinement inclusif et que l’on doit accéder à une autre salle d’hébergement du niveau 2  on doit :

· Retourner dans le vestiaire mixte (052) en respectant les lignes de biosécurité. Dans le vestiaire, il est possible de barrer les portes et ainsi bloquer l’accès aux autres usagers en insérant devant le témoin lumineux, la carte qui est suspendue au boîtier du témoin. L’accès sera bloqué pour 16 minutes.

· Du côté animalerie de la ligne de biosécurité, retirer les vêtements de travail. Déposer les vêtements souillés dans le sac de lavage.

· Prendre une douche si les animaux n’ont pas été manipulés sous une enceinte de sécurité biologique et qu’il y a présence d’une infection d’origine expérimentale dans la salle d’hébergement visitée. 
· Retirer les sous-vêtements et les mettre à un crochet ou sur la tablette.
· Prendre une douche en se lavant au savon. Le lavage des cheveux est obligatoire.
· Sortir de la douche et demeurer dans la zone d’habillage. Remettre les sous-vêtements et au besoin, enfiler les sabots du niveau 2 pour circuler dans cette zone.
· Déposer la serviette dans le panier à linge sale.
· Enfiler des vêtements de base  propres si on doit retourner dans le niveau 2: blouse, pantalon, chandail (facultatif).

· Si on retourne dans le niveau 2, remettre les sabots de circulation du niveau 2, retirer la carte du témoin lumineux et se diriger dans le secteur animalerie via la porte 052-1.
· Si on quitte l’Animalerie par le REPA, en traversant la ligne de biosécurité vers le côté civil, enfiler les vêtements de ville et remettre les chaussures civiles ou les sabots de circulation du corridor civil.

· Retirer la carte du témoin lumineux.

· Emprunter l’escalier 1511 pour se rendre au rez-de-chaussée.
· Récupérer les manteaux dans les casiers et sortir du REPA par la porte 1511-X.

6. Employés de la Direction des immeubles (DI)

Se référer à la procédure POL-17A : Accès et code vestimentaire pour les employées de la direction des immeubles à l’Animalerie de niveau 2 du Complexe de bioévaluation.

Procédures en lien :
ADM-14 : Sanctions pour le non-respect des procédures
OPE-2A : Accès et circulation du personnel à l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation
OPE-2B : Accès et circulation du personnel à l’Animalerie de niveau 2 du Complexe de bioévaluation
POL-15 : Code vestimentaire à l’Animalerie de niveau 1 du Complexe de bioévaluation
POL-17A : Accès et code vestimentaire pour les employées de la direction des immeubles à l’Animalerie de niveau 2 du Complexe de bioévaluation
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